

Отзыв

на автореферат диссертации Севастьяновой Ирины Вячеславовны на тему: «Формирование концептосферы профессиональной деятельности будущих выпускников морского профиля в образовательном процессе вуза», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования

Вопросы формирования концептосферы профессиональной деятельности будущих выпускников морского профиля его готовности к будущей профессиональной деятельности являются ключевыми в теории и практике совершенствования работы современного высшего учебного заведения. Это обусловлено тем, что именно в ходе этапа первичного «освоения» профессии осуществляется процесс самоопределения молодого человека к жизни, формируются его жизненная и мировоззренческая позиции, осваиваются индивидуализированные способы и приемы деятельности, поведения и общения.

В этом контексте актуальность проблемы достаточно убедительно представлена в автореферате и не вызывает сомнения.

Соискателем обозначены противоречия, с которыми можно согласиться. Указанная гипотеза, сформулированная в работе, четко сочетается с целью, задачами исследования и положениями, выносимыми на защиту.

И. В. Севастьяновой дан глубокий теоретический анализ, разработана и обоснована модель процессов формирования концептосферы профессиональной деятельности будущих выпускников морского профиля в образовательном процессе вуза. Автором сформулированы, обоснованы и экспериментально проверены педагогические условия, обеспечивающие единство общенаучной, фундаментальной и специальной подготовки специалистов морского профиля.

Автореферат соискателя логично выстроен в соответствии с поставленными задачами и производит убедительное впечатление по

содержанию и форме представления. На основе проведенного анализа автореферата понятен авторский замысел, объём и качество выполненного исследования. Полагаю, что исследование имеет научную новизну, вызывает интерес и имеет вполне завершённый характер. Налицо теоретическая и практическая значимость изыскания.

В целом, работа является достойной как по замыслу, так и по воплощению. Основные положения диссертации изложены в 35 опубликованных работах автора. Автореферат достаточно полно передает основное содержание диссертации, оформлен в соответствии с требованиями ВАК России, стиль изложения логичный, что способствует пониманию содержания работы.

Подводя итог сказанному, правомерно сделать вывод, что диссертационное исследование И. В. Севастьяновой на тему «Формирование концептосферы профессиональной деятельности будущих выпускников морского профиля в образовательном процессе вуза» представляет собой законченное самостоятельное исследование, имеющее теоретическую и практическую значимость. Автореферат отвечает требованиям, сформулированным в пп. 9-11, 13, 14 Положения ВАК РФ, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, а Севастьянова Ирина Вячеславовна заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования.

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Доктор психологических наук, профессор, старший научный сотрудник кафедры «Психология управления и служебной деятельности» ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (НИУ)

Абдуллин Асат Гиниатович

11.11.2024 г.

455051 г.Магнитогорск, ул. Жукова, 7-84

asatabdullin50@rambler.ru (89193115135)



ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ

Начальник ОТДЕЛА КАДРОВ
УНИВЕРСИТЕТА

СТАРИКОВА Е.А.